

# Cámara por eliminación de Junta Monetaria y privatizar la Banca

La privatización de la Banca y de las Asociaciones de Ahorro y Préstamo es necesario y fundamental para la reactivación de la economía salvadoreña. Así lo sostiene la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador en ponencia dada a conocer en evento sobre la nacionalización de la banca organizado por ASOB.

Afirma, que el objetivo del BCR debe ser, el control del volumen del crédito y la demanda del medio circulante, con el fin de asegurar el valor externo del colón. Pide la Cámara también, la eliminación de la Junta Monetaria, ya que ello duplica el rol de funciones del BCR.

En otro orden se insiste en la independencia del BCR con respecto al gobierno, en un presupuesto nacional en equilibrio y la prohibición de conceder adelantos al gobierno, excepto los estrictamente limitados para cubrir necesidades transitorias. El peligro de emisiones excesivas de billetes, inflación y mayor depreciación del colón sólo puede evitarse si se aleja al gobierno de la tentación de cubrir déficit del presupuesto con emisiones de papel moneda, reafirma la Cámara.

La nacionalización de la Banca condujo a favore-

cer a los prestatarios a expensas de los ahorrantes. La solvencia financiera de un banco es el mejor seguro que puede darse a los ahorrantes, afirma la Cámara de Comercio.

Es evidente, se sostuvo, que el experimento político de nacionalización de la Banca en El Salvador, no ha tenido los resultados esperados, por el contrario ha mantenido tasas de interés artificialmente bajas, desalentando el ahorro, reduciendo la intermediación real, dando lugar al fenómeno de la represión financiera, favoreciendo discrecionalmente actividades, sectores económicos o personas y discriminando a otros.

Finalmente la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador recomienda entre otras cosas: El saneamiento de la cartera morosa de los Bancos y Asociaciones de Ahorro y Préstamo a la mayor brevedad posible para iniciar el proceso de reprivatización. Privatización del sistema financiero en el mediano plazo. Autonomía y autoridad a la superintendencia de bancos. Eliminar la Junta Monetaria para que el BCR adquiera autonomía frente al Organismo Ejecutivo.



CLAUSURA. El Cnel. Carlos Rolando Herrarte, comandante del Regimiento de Caballería, felicita a un efectivo graduado como Comando. Le acompaña a su derecha el Mayor David Victoriano Munguía Payes.

## Rusos califican legítimo al gobierno salvadoreño

Los rusos consideran legítimo el Gobierno de El Salvador, así lo dieron a conocer en declaraciones vertidas en el periódico La Nación, de San José Costa Rica, publicadas el 11 de agosto del corriente año.

El texto de la información es la siguiente: "El Gobierno de El Salvador es producto de una elección popular y, en consecuencia, es legítimo, afirmó ayer el vicepresidente del Soviet Supremo de la URSS, Alexander Mokuhanu.

Hizo la afirmación durante una conferencia de prensa y al responder preguntas de los periodistas, afirmó que "cualquier gobierno que haya sido elegido por el pueblo es legítimo". Agregó que, desde ese punto de

vista, el presidido por Alfredo Cristiani es un gobierno legalmente constituido.

Pese a esa afirmación, evadió responder si, en consecuencia, estaba justificada la acción bélica que realiza el FMLN. "Se trata de un asunto interno de El Salvador y cualquier afirmación podría perjudicar la situación" comentó.

De igual manera, anunció el respaldo de la URSS a los acuerdos suscritos recientemente en Tela, Honduras, por los mandatarios centroamericanos. Alabó al presidente de Costa Rica, Dr. Oscar Arias, y aseguró que "la opinión pública mundial evalúa altamente el aporte (de Arias) a la causa del arreglo de uno de los conflictos regionales más dolorosos".



—Foto de LA PRENSA, por Colto.

JUEGOS FLORALES. Para todos los interesados en literatura y pintura a nivel nacional, está abierto el Certamen "III Juegos Florales Cojutepecanos", nominados "Prof. Jorge Buenaventura Lainez" (centro). La recepción de trabajos finaliza el 20 de octubre; la premiación será el 10 de noviembre, fecha en la que Cojutepeque obtuvo el título de ciudad.

## Agradecemos amables mensajes recibidos

Más felicitaciones por nuevo diagramado, llegan de nuestros estimados amigos, lectores, suscriptores, empresas, que mucho agradecemos. Los siguientes dicen:

### De Cultura y Comunicaciones

San Salvador, 18 de Agosto de 1989. Señor Don Rodolfo Dutriz. Director de LA PRENSA GRAFICA, Presente. Me es grato dirigirme a usted y por su medio al experimentado equipo de trabajo de LA PRENSA GRAFICA, las más expresivas felicitaciones en nombre del personal de la Dirección General de Cultura y Comunicaciones, así como en el mio propio, por la nueva imagen que presenta el periódico a su dirección.

Es de reconocer y elogiar el esfuerzo empleado, el moderno sistema utilizado, el orden e interés que presentan los artículos, la objetividad de sus editoriales y la agilidad de su lectura.

Al renovarles mi franco mensaje de felicitación, le ofrezco mis mejores votos por el continuo éxito en la dirección de ese prestigioso periódico. DIOS, UNION Y LIBERTAD, Leopoldo Herrera Córdova, Director General de Cultura y Comunicaciones.

(Mensajes continúan en Pág. 39).

## Créditos por 2 millones hoy en Chalatenango

Hoy jueves, FEDECCREDITO distribuirá dos millones y medio de colones en créditos, en la ciudad de Chalatenango.

De ese total, un millón y medio está destinado a las señoras de los mercados, usuarias de la Cajas de Crédito de Chalatenango, Dulce Nombre de María, Nueva Concepción y San Ignacio.

El millón restante, será distribuido entre pequeños empresarios de la jurisdicción.

El acto se realizará, a partir de las 10:00 horas, y será presidido por el Vicepresidente de la República y Ministro del Interior, Sr. Francisco Merino; el Alcalde de San Salvador y Presidente del ISDEM, Dr. Armando Calderón Sol; y por los señores Presidente y Gerente de FEDECCREDI-

TO, Ing. Mauricio Samayoa y Edgar Antonio Mejía Flores.

Voceros de la entidad dijeron, que éste es un esfuerzo dirigido a favorecer a la población, para que impulse actividades productivas, hacia el rescate nacional y que así se relanza y consolida el programa "Chalatenango Productivo".

Expresan finalmente su fe, en que los favorecidos utilizarán esos préstamos, en la finalidad señalada y los cancelarán con la oportunidad debida, para que las Cajas de Crédito puedan reciclar esos recursos y favorecer a más personas; igualmente necesitadas.



JOYA DE CEREN. La empresa privada ha creado la Fundación Pro Joya de Cerén para salvaguardar las estructuras arqueológicas descubiertas, según dijeron personeros del Patrimonio Cultural a la Comisión de Cultura y Asistencia Social. De izquierda a derecha, Arq. María Isaura Arauz de Rodríguez, diputada Oscar Balmore Vélasco, Raúl Antonio Peña Flores y Lic. Concepción de Guevara.